

Презентация на тему «Постановка тире между подлежащим и сказуемым»

Ученицы 11 «Б» класса
Морозовой Анастасии

Случаи постановки тире:

- Если подлежащее и сказуемое выражены существительными в именительном падеже.

ПРИМЕР. Равнодушие – это паралич души, преждевременная смерть. (А. Чехов)

- Если подлежащее и сказуемое выражены именами числительными в именительном падеже или один из главных членов выражен числительным, а другой – именем существительным (И.п)

*ПРИМЕР. Шестью семь – сорок два. Быть грубым – значит забывать собственное достоинство.
(Н. Чернышевский)*

- Если подлежащее и сказуемое выражены неопределённой формой глаголов.

*ПРИМЕР. Творить – значит убивать смерть.
(Р. Роллан)*

- Если один из главных членов выражен неопределённой формой глагола, а другой – именительным падежом имени существительного.

*ПРИМЕР. Жалеть, любить – знакомые глаголы.
(С. Липкин)*

Стоит помнить!

- Если перед сказуемым стоят слова *вот, значит, это*, то тире ставится перед ними.

ПРИМЕР. Мы – это воля людей, устремленных только вперед, вперед! (А. Прокофьев)

- Если подлежащим является личное местоимение, тире обычно не ставится.

ПРИМЕР. Она его дочь. Он хочет понять ее (Щерб.)

- Но иногда оно может быть поставлено, чтобы подчеркнуть значительность высказывания

ПРИМЕР. Я — учитель, а ты — инженер.

- Тире обычно не ставится, если перед сказуемым стоит *не* или один из сравнительных союзов (*как, точно и тд*)

ПРИМЕР. Россия не Петербург, она огромная(Пришв.)